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                                                                                      23 Σεπτεμβρίου 2017 

 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΩΝ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΜΕΙΟΝΟΤΙΚΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ 

 Στο πλαίσιο υποβολής της 5ης Περιοδικής Έκθεσης της Κυπριακής 
Δημοκρατίας για τις περιφερειακές ή μειονοτικές γλώσσες,  η αρμόδια 
Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων του Συμβουλίου της Ευρώπης, αποτελούμενη 
από τον καθηγητή Jarmo Lainio, την καθηγήτρια Vesna Crnić-Grotić, την 
κ.Μάρω Μιχαηλίδου και τον κ.Jörg Horn,  πραγματοποίησε διήμερη επίσκεψη 
στην Κύπρο στις 21 και 22 Σεπτεμβρίου 2017.  

 Οι συναντήσεις των εμπειρογνωμόνων πραγματοποιηθήκαν στο Υπουργείο 
Παιδείας και Πολιτισμού, που είναι η Αρμόδια Αρχή για την εφαρμογή του 
Ευρωπαϊκού Χάρτη για τις περιφερειακές ή μειονοτικές γλώσσες. 
Υπενθυμίζουμε ότι η Κυπριακή Δημοκρατία αναγνωρίζει ως μειονοτικές 
γλώσσες την Κυπριακή Μαρωνιτική Αραβική και την Αρμενική γλώσσα. 

 Κατά τη διάρκεια της πρώτης μέρας της επίσκεψής τους, οι εμπειρογνώμονες 
είχαν τη δυνατότητα να συζητήσουν με τους Εκπροσώπους της Μαρωνιτικής 
και της Αρμενικής Θρησκευτικής Ομάδας στη Βουλή των Αντιπροσώπων. 
Ακόμη συναντήθηκαν με φυσικούς ομιλητές, τόσο της Κυπριακής 
Μαρωνιτικής Αραβικής όσο και της Αρμενικής Γλώσσας. 

Χθες Παρασκευή 22 Σεπτεμβρίου, πραγματοποιήθηκε συνάντηση των 
εμπειρογνωμόνων με λειτουργούς του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού 
και άλλων Υπουργείων και κρατικών υπηρεσιών. Η Γενική Διευθύντρια του 
Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, κα Αίγλη Παντελάκη, καλωσορίζοντας 
τους εμπειρογνώμονες τόνισε ιδιαίτερα τη στήριξη που παρέχει η Κυπριακή 
Δημοκρατία στην ανάληψη δράσεων και μέτρων προστασίας της Κυπριακής 
Μαρωνιτικής Αραβικής και της Αρμενικής γλώσσας, αναγνωρίζοντας ότι οι 
γλώσσες αυτές είναι αναπόσπαστο κομμάτι της ιστορίας και του πολιτισμού 
της Κύπρου. Ακολούθως, η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου 
Κύπρου, Δρ. Μαριλένα Καρυολαίμου, παρουσίασε το έργο που γίνεται από 
ερευνητές για τη διάσωση, καταγραφή και προβολή της Κυπριακής 
Μαρωνιτικής Αραβικής. Η έρευνα βρίσκεται αυτή τη στιγμή στην Ε΄ Φάση και 
χρηματοδοτείται από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού. Στη συζήτηση 
που ακολούθησε ο Διευθυντής Μέσης Εκπαίδευσης και Γενικός Συντονιστής 
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για θέματα Θρησκευτικών Ομάδων, Δρ. Κυπριανός Λούης, έδωσε ιδιαίτερη 
έμφαση στο γεγονός ότι παρά τις οικονομικές δυσκολίες που αντιμετωπίσαμε 
λόγω του Μνημονίου και των περικοπών στις δαπάνες, το Υπουργείο 
Παιδείας και Πολιτισμού αύξησε τα ποσά για την χρηματοδότηση των 
Θρησκευτικών Ομάδων.  

 Τέλος, οι εμπειρογνώμονες είχαν την ευκαιρία να συναντηθούν και με τον 
Επίτροπο Προεδρίας για Ανθρωπιστικά Θέματα, κ. Φώτη Φωτίου. 

 Αξίζει να σημειωθεί ότι πρόσφατα το Συμβούλιο της Ευρώπης έχει 
αναγνωρίσει το έργο που γίνεται για τη διάσωση και καταγραφή της 
Κυπριακής Μαρωνιτικής Αραβικής ως καλή πρακτική ανάμεσα στα κράτη 
μέλη του οργανισμού. Η επιτυχία αυτή είναι απόρροια της οικονομικής 
στήριξης και δέσμευσης της Κυπριακής Δημοκρατίας και ιδιαίτερα του 
Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού στην προσπάθεια για στήριξη της 
Μαρωνιτικής Θρησκευτικής Ομάδας. 

 

 


